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Kombajnovy Zber.sk

Poľnohospodárske družstvo Lud-
rová, okr. Ružomberok hospodári 
v dolnej časti Liptova na výmere 
zhruba 1800 hektárov od roku 
1972. Ako pre väčšinu severné-
ho Slovenska, aj pre ich lokalitu 
je živočíšna výroba typická - so 
zameraním na produkciu mlieka.

Počas krátkej návštevy družstva sme sa 
stretli s jeho agronómom, Ing. Vladimírom 
Kačurom. Výmera ich ornej pôdy je z cel-
kovej výmery len niečo cez 680 hektárov. 
Pestujú na nej ozimnú repku, ozimný sla-
dovnícky jačmeň, pšenicu potravinársku, 
triticale pre živočíšnu výrobu, kukuricu na 
siláž, ďatelinotrávy, a lucerku.

Na margo kvality pôd pán Kačur pozna-
menáva: „Naše pôdy sú väčšinou hnedé, 
oglejené a ťažké ílovité, ale hlavne veľmi 
rôznorodé. Na jednej parcele sa vyskytuje 
niekedy aj 10 typov pôd. Je niečo iné hos-
podáriť na priaznivých, ľahkých, priepust-
ných pôdach a niečo iné na našich ogleje-
ných. Našťastie maštaľného hnoja máme 
dosť a tak vieme naše pôdy aspoň trochu 
vylepšovať. Vyhnojujeme minimálne 50% 
ornej pôdy. Sú to ďalšie náklady, ale aj 
o niečo lepšie výnosy“.

O zabezpečenie krmovinovej základne 
sa starajú predovšetkým stroje značky Pöt-
tinger (žacie stroje, obracače, zhrnovače, 
samozberacie vozy…). Aj o spracovanie 
pôdy sa tu starajú poväčšine stroje Pöttin-
ger. Spomeňme aspoň tanierový podmie-
tač, dva polonesené pluhy, z toho jeden 
nový z minulého roka SERVO T 6000 PLUS 
s páskovými odhrňovačkami. Páskové od-
hrňovačky v ich ťažších, ílovitých pôdach 
robia dobrú robotu, lebo odvaľovanú 
brázdu hneď rozdrobujú. V pláne majú ešte 
dokúpiť žacie kombinácie tejto značky.

Ale dnes sme ich navštívili kvôli novému 
ťahanému sejaciemu stroju Pöttinger Aero-
sem VT 5000 s pracovným záberom 5 m. 
V čase našej návštevy sial len druhý deň, 
takže je vlastne úplne nový.

Prečo sa znova rozhodli pre Pöttinger 
vysvetľuje pán Kačur: „Značka Pöttinger 
sa vo všeobecnosti vyznačuje tým, že kon-
štrukcia ich strojov je veľmi masívna, a po-
ruchy sú u nich naozaj zriedkavé. Porast po 
našej starej sejačke bol pomerne nevyrov-
naný, čo sa prejavovalo na výške aj kvalite 
úrody. Tento nový sejací stroj je pre aktívne 
spracovanie pôdy vpredu vybavený rotačný-
mi bránami, čím ponúka flexibilitu pri nasa-
dení. Sľubujeme si od toho perfektné ulože-
nie osiva a konečne aj koľajové riadky.“

Tento sejací stroj sa vyznačuje viace-

rými novinkami, ktoré sú prínosom pre 
moderné poľnohospodárstvo. Prvým je 
tlakový zásobník s dvoma dávkovacími za-
riadeniami, čím môže vysievať viac druhov 
osív alebo tzv. kontaktne prihnojovať. Do-
konalá je i výsevná sekcia s dvojdiskovými 
výsevnými pätkami pre dokonalé uloženie 
osiva a spolu s utláčacími kolieskami tvoria 
kompaktnú jednotku so spätným utužením 
osiva. Tento sejací stroj ja vybavený navyše 
IDS hlavou (inteligentný distribučný sys-
tém), ktorá dokáže radiť koľajové riadky pre 
akýkoľvek postrekovač, rozchod postreko-
vača alebo si ľubovoľne meniť cez ovládací 
terminál madziriadkovú vzdialenosť.
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Pöttinger v PD Ludrová v hlavnej úlohe

Zľava doprava: Ing. Vladimír Kačur, agronóm, Ing. Miroslav Štefček predseda PD Ludrová 
a Rastislav Miháľ z AT Agrotyp s.r.o, ktorý je dodávateľom strojov značky Pöttinger.

Pluh Pöttinger SERVO T 6000 PLUS s páskovými odhrňovačkami 
v ich ťažších, ílovitých pôdach robí dobrú robotu.

Na PD Ludrová tento nový Pöttinger Aerosem VT 5000 len začína 
ale po výborných skúsenostiach s inými produktami tohto výrobcu 
sejaciemu stroju veria.


